

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горисполкома и
райисполкома
г. Кулаба
Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

НОВЫЙ ГОД

Вступая в новый, 1943 год, каждый советский патриот проникнут одной мыслью — быстрее разгромить и уничтожить разбойничьи гитлеровские орды, освободить родную землю от немецко-фашистской оккупации. Проникнутый чувством беспримерной любви к родине, к большевистской партии, к великому Сталину, чувством жгучей ненависти к врагу, каждый советский патриот, вступая в новый год, будет стремиться к тому, чтобы еще лучше, еще ошутительнее всеми мерами помогать доблестным воинам Красной Армии в уничтожении гитлеровских мерзавцев.

Вступая в новый год, каждый советский человек твердо уверен в победе над нашим смертельным врагом. Мы вступаем в новый год, полные веры в свои растущие силы, охваченные радостью наступления наших войск, возбужденные новыми великолепными проявлениями патристического подъема в советском народе.

„Красная Армия бьет немцев. Что может быть радостнее сердцу советского человека? Только в районе среднего течения Дона наши войска за десять дней выбили немцев из 812 населенных пунктов, и красные знамя Советов снова взвились над освобожденными деревнями и городами нашей родины. Красная Армия вступила на землю Украины. Мы наносим врагу удар за ударом под Сталинградом, под Миллерово, под Великими Луками, под Рязанью, под Нальчиком“. („Правда“ за 29 декабря).

Мы подняли знамя всенародной отечественной войны против проклятых немецких захватчиков и будем бить этого врага до тех пор, пока не превратим его в прах. Мы уверены в победе. Истекший год, богатый знаменательными событиями, свидетельствует о неизбежности нашей победы.

Наша промышленность и сельское хозяйство в истекшем году продвинулись вперед. Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники и рабочие из месяца в месяц давали фронту все больше и больше необходимой промышленной и сельскохозяйственной продукции. Немало справились со своим заданием колхозы и большинство предприятий нашего района: лесопромышленный, судостроительный завод, лесхоз, а также некоторые цеха завода имени Кирова.

Советский народ еще сильнее сплотился вокруг большевистской партии, советского правительства, вокруг великого полководца и вождя товарища Сталина. Усиливается помощь тыла фронту. В последние дни развернулось новое патристическое движение — колхозники и колхозницы, рабочие и работницы, советские интеллигенты вносят свои личные сбережения на строительство новых танковых колонн и эскадрилий боевых самолетов.

Вступая в новый год, трудящиеся нашей страны будут работать еще усерднее и плодотворнее, чтобы превратить наступательную мощь наших войск, чтобы помочь доблестной Красной Армии нанести все более и более удары врагу.

Убедительные цифры

ВЫПОЛНЕНИЕ ВОЕННО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЗАДАЧ В РАЙОНЕ В 1942 ГОДУ

1. По судомостовому заводу план 1942 года по валовой продукции выполнен на 106 проц., по товарной — на 103,8 проц.
2. По лесокombинату план 1942 года по заготовке выполнен на 106,7 проц., по вывозке — на 109 проц.
3. По лесхозу план 1942 года по заготовке дров для железнодорожного транспорта выполнен на 120 проц., по вывозке — на 108 проц.
4. План весеннего сева выполнен на 108 проц.
5. План осеннего сева — на 112 проц.
6. План подъема забии — на 136 проц.
7. План силосования — на 110 проц.
8. План комплектования МТФ — на 101 проц.
9. План комплектования свиных ферм — на 115 проц.
10. План комплектования овечьих ферм — на 106 проц.
11. План хлебопоставок выполнен на 104,2 проц.
12. План мясоставок — на 111 проц.
13. План севопоставок — на 100 проц.
14. План сдачи льносемян — на 100 проц.
15. План сдачи льноволокна — на 101 проц.
16. План сдачи свежих овощей — на 100 проц.
17. План засылки семян зерновых для ярового сева — на 108 проц.
18. План ремонта тракторов IV квартала — на 120 проц.
19. План пополнения недельных фондов колхозов — на 100 проц.
20. Финансы IV квартала выполнены на 101 проц.

Во имя родины, во имя победы!

Растут взносы колхозного крестьянства на дело победы

На имя товарища Сталина продолжают поступать сообщения от колхозников и колхозниц, от трудящихся нашей страны о новых взносах на строительство танковых колонн и боевых эскадрилий.

Руководимые чувством беспримерной любви к родине, колхозники и колхозницы Киргизии собрали 85 миллионов рублей на строительство танковой колонны „Колхозник Киргизии“. Кроме того, колхозники и колхозницы республики сдали по государственному ценам 150.882 пуда продуктов для промышленных предприятий и населения городов.

81 миллион рублей собрали колхозники Азербайджанской ССР на строительство танковой колонны „Азербайджанский колхозник“. Из личных запасов колхозники республики добровольно сдали в хлебный фонд Красной Армии 140.092 пуда зерна и мяса, масла, шерсти, бронзы в счет поставок будущего года.

Колхозники прифронтовых и освобожденных от немецких захватчиков районов Сталинградской области собрали на постройку эскадрильи „Героический Сталинград“ 5 миллионов рублей.

Развернулся сбор средств в освобожденных от немецких захватчиков и временно оккупированных врагом районах Смоленской области. Гора желанием как можно скорее разгромить ненавистного врага, трудящиеся временно оккупированных районов области собрали в тылу противника и сдали через партизан 1 миллион 400 тысяч рублей, а всего по области собрано на танковую колонну „Смоленский партизан“ 11 миллионов

953 тысячи рублей и 6 тысяч пудов хлеба.

Много денег и продуктов внесли на строительство новых танковых колонн колхозники и колхозницы Чувашии, Карело-Финской ССР, Таджикской республики, Орловской области и других республик и областей страны.

Колхозница колхоза имени Молотова, Сухоловского сельсовета, Краснинского района, Орловской области, Кузнеценко Мария Ивановна внесла 100.000 рублей на постройку боевого танка. Она пишет товарищу Сталину: „Пусть знают гитлеровские лакеи, что советские женщины активно участвуют в освобождении своей родины от оккупантов“.

Священник Никола-Рябенской церкви, Салдовского района, Калининской области, Иван Семенович Покровский вместе с церковным советом внес 25 тысяч рублей на постройку танковой колонны „Калининский фронт“. Вносят свои сбережения на строительство боевых машин трудящиеся городов и воины Красной Армии. Гвардейцы, участники исторической битвы за Сталинград, собрали на строительство колонны „Гвардеец“ 1 миллион рублей. Они пишут товарищу Сталину, что решили помочь родине не только беспримерным уничтожением немецких захватчиков, но и своими сбережениями.

Товарищ Сталин передал этим славным советским патристам, как и всем трудящимся, внести свои сбережения, братский привет и благодарности Красной Армии.

Растут взносы трудящихся на дело обороны, растут удары Красной Армии по ненавистному врагу. (ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ЮЖНЕЕ СТАЛИНГРАДА

В течение 28 декабря наши войска южнее Сталинграда, продолжая успешно развивать наступление на Котельниковском направлении, продвинулись на 20—25 километров и заняли ряд населенных пунктов и в том числе районный центр Заветное, Верхне-Курмоярская, Нижне-Яблочный, Майорский, Нагольный, Караичев, Крайняя Балка, Поперечный, Бударка, Крылов, Шабалин, Ново-Иловлинский, Никольский, Киселевка, Кетченеры, Кичкино и железнодорожные станции Небыковский, Гремячая, Курмоярский. Всего за 4 дня боев наши войска продвинулись вперед на 60—85 км метров.

К исходу 28 декабря количество пленных достигло на этом участке 3.500 человек.

Нашими войсками с 12 по 27 декабря на этом участке захвачено: танков—60, орудий разных калибров—155, автомашин—105, складов с боеприпасами—2. Уничтожено: самолетов—278, танков—427, орудий разных калибров—221, минометов—85, пулеметов—537, автомашин—877, складов разных—15.

За это же время противник потерял только убитыми 17.000 человек.

СОВИНФОРМБЮРО.

Москва, Кремль Иосифу Виссарионовичу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович! Я отец сына-фронтовика—Борисенко Иван Яковлевич, 50-летний колхозник колхоза „Рассвет труда“, Келлеровского района, Северо-Казахстанской области, горю желанием помочь Красной Армии быстрее разгромить этого врага — немецко-фашистскую банту, — внес на постройку танковой колонны „Колхозник Казахстана“ 25 тысяч рублей и сдал 2 коровы.

Прошу правительство направить на мои средства танк направить в подразделение, где служит мой сын лейтенант Борисенко Федосей Иванович.

Желаю Вам, дорогой товарищ Сталин, здоровья, многих лет и плодотворной работы на благо нашей великой родины.

БОРИСЕНКО Иван.

КОЛХОЗ „РАССВЕТ ТРУДА“ КЕЛЛЕРОВСКОГО РАЙОНА, СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ КОЛХОЗНИКУ И В А Н У Б О Р И С Е Н К О

Благодарю Вас, товарищ Борисенко, за Вашу заботу о Красной Армии. Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович! Вся наша семья участвует в защите любимой Родины. Мои два сына—Владимир и Климентий самоотверженно сражаются в рядах Красной Армии против фашистских захватчиков.

Я хочу всемерно помочь Красной Армии, ускорить победу над ненавистным врагом и поэтому вношу все свои личные сбережения — 250 тысяч рублей в фонд постройки танковой колонны „Колхозник Грузии“.

Пусть наши мужественные танкисты, беспримерно уничтожая фашистских гадов, уносят их черной кровью нашу священную землю, чтобы на ней еще пышнее расцветала зажиточная колхозная жизнь.

Желаю Красной Армии скорой победы под Вашим, тов. Сталин, мудрым руководством.

Колхозник колхоза имени Гегечкори села Орсантия Зугдидского района Грузинской ССР

Иосиф Квачалаевич ХАЗАЛИЯ.

КОЛХОЗ ИМЕНИ ГЕГЕЧКОРИ СЕЛО ОРСАНТИЯ ЗУГДИДСКОГО РАЙОНА ГРУЗИНСКОЙ ССР КОЛХОЗНИКУ И О С И Ф У К В А Ч А Л А Е В И Ч У Х А З А Л И Я

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Иосиф Квачалаевич, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ПОМОГАЕМ ФРОНТУ В БОРЬБЕ ЗА РОДИНУ

В новом году с новой силой громить проклятого врага!

БОЕВЫЕ ДЕЛА ФРОНТОВИКОВ

Братский привет дорогим землякам!

Когда я пошел добровольно в Красную Армию, то закричал гас, что буду бить бесноватно немецких гадов. Это обещание я с честью выполняю.

Мы перешли в наступление и только за последние несколько дней продвинулись на 150—200 км., уничтожая на пути технику и живую силу врага.

На мою долю и мою часть, которой я командую, выпала честь прорвать передовые укрепления немцев силой наших грозных танков. Сейчас мы продолжаем продвигаться вперед. За эти дни мы уничтожили тысячи немцев, взяли много пленников, уничтожили много орудий и танков. Кроме того, захватили богатые трофеи: более 100 танков, около тысячи автомашин, несколько десятков орудий, пулеметов и другое вооружение.

Отдельные бои показали себя в бою героями. Например, дважды орденоносец т. Косенко уничтожил более 100 фрицев, 12 орудий, 3 танка. Бесстрашно водит в бой свой танк т. Фурманов, который тусеницами своего танка полавил до десятка огневых гнезд врага и уничтожил много гитлеровцев.

Нас радостно встречают в селах и деревнях, которые мы освободили от фашистов. Нам рассказывают о зверствах и издевательствах, которые чинили гитлеровцы над мирным населением.

В 1943 году я и мои товарищи будем бить врага еще крепче и сильнее, чтобы окончательно прогнать его с нашей советской земли.

Г. Зимин.

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

Отечественная война советского народа с озверевшими фашистскими ордами породила много героев, пламенных патриотов, которые мужественно отстаивают честь, независимость и свободу своей отчизны.

На фронтах отечественной войны находится много воспитанников кулебакинских школ. Они также мужественно сражаются за родину. В числе бывших учеников есть такие, которые уже имеют правительственные награды за проявленные в боях мужество и отвагу. К таким относятся: бывший ученик — отличник школы № 10 Иван Андеев, ученик школы № 1 Володя Юшков.

Задача учителя города и района — воспитать из своих учеников пламенных патриотов, людей, беззаветно преданных своей родине и всем сердцем ненавидящих ее врагов. Каждый учитель может это сделать. Учебный материал является очень хорошим средством в этом деле. Проходимый материал надо увязывать с современностью, используя литературные образы и прекрасные художественные произведения Горького, Фадеева, Шолохова, Островского и других писателей.

Советские школьники, в свою очередь, должны брать пример со своих товарищей — бывших учеников, которые ушли на фронт и грудью защищают свою отчизну. Нужно учиться у них ненавидеть врага и любить родину.

Е. Постникова,
преподавательница литературы

НАШ ВКЛАД В ДЕЛО ОБОРОНЫ

В истекшем году трудящиеся нашего города и района, проникнутые чувством любви к родине и заботы о Красной Армии, оказывали всемерную действенную помощь славным фронтовикам в их героической борьбе с немецко-фашистскими оккупантами.

Колхозы и колхозники района сдали в хлебный фонд Красной Армии 126 тонн зерновых культур.

Колхозники района и население города внесли на строительство эскадрилий боевых самолетов им. Валерия Павловича Чкалова 1.922.830 рублей.

Колхозники, рабочие, служащие и интеллигенция приняли активное участие в сборе теплых вещей для бойцов. В районе собрано было 40 полушубков, 70 пар ватных шаровар, 120 пар валенок, 250 пар меховых рукавиц и теплых перчаток, 156 пар шерстяных носков и портянок, 150 шапок-ушанок и т. д. Из города отправлено: 95 меховых жакетов, 24 полушубка и меховых полушубка, 107 пар валенок, 900 шапок-ушанок и много других вещей.

В течение года трудящиеся отправили фронтовикам тысячи подарков. В связи с наступлением нового, 1943 года из района и из города отправлено по 1.000 подарков.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЭСКАДРИЛИИ

Колхозники нашей сельхозартели помогают фронту всем, чем могут. Хлебопоставки колхоз выполнили раньше установленного срока. Досрочно также выполнены поставки мяса, масла, картофеля и овощей.

С большой активностью колхозники приняли участие в сборе средств на строительство эскадрилий самолетов „Валерий Чкалов“. В течение двух дней члены нашей артели внесли 150 тыс. рублей. Для Красной Армии колхозники из своих личных запасов сдали 1,5 тонн хлеба.

Для раненых бойцов подготовили и отправили новогодние подарки. На подарки колхоз отпустил 18 кг. баранины, 5 кг. топленого масла, 32 кг. пшеничной муки.

В новом, 1943 году наш колхоз даст стране и Красной Армии еще больше хлеба, мяса, масла и других продуктов. Для этого есть основания: полностью подаята забь, по сравнению с 1942 годом посевная площадь будет увеличена на 30 гектаров. Готовимся к весеннему севу: семена засыпаны, просортированы, идет вывозка навоза, заготовка торфа, сбор золы, а также ремонт инвентаря и машин.

В. Овсов,
председатель Б. Окуловского колхоза.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ СЛАВНЫХ БОЙЦОВ

Большую помощь от государства получают семьи фронтовиков и инвалиды отечественной войны. Кулебакинский горсобес в течение 1942 года оказал им немалую помощь. Семьям бойцов Красной Армии выдано, например, 60 пар детской обуви, 320 метров мануфактуры. В выдаче продуктов оказывали помощь руководители подсобных хозяйств завсда им. Кирова и „Стальконструкция“. 77 семьям выдано 280 кг. пшена, 1.554 кг. капусты, 5.000 вгр. картофеля. Горсобес оказал денежную помощь 97 семьям в сумме 6565 рублей. Организации выдала денежные пособия 133 семьям — 15.915 рублей. 187 семей обеспечены дровами, выдано 2860 кубометров. 612 человек из членов семей фронтовиков устроены на различные работы. 428 человек детей устроено в детсады и 70 человек в детясли.

Большая помощь оказывается и инвалидам отечественной войны. Выдано различных промтоваров (ботинки, белье и пр.) на 7.600 рублей. Инвалиды обеспечиваются дровами. Выдано 5.000 рублей денег.

М. Колпакова.

ЗА СВЕРХПЛАНОВУЮ СТАЛЬ

Чем больше мы дадим стране высококачественной стали, тем скорее наша Красная Армия разгромит гитлеровские полчища. Сталевар — первый помощник защитника родины. Больше выпустить стали — фронт получит больше пушек, снарядов, танков, самолетов и другой военной техники.

Наша бригада стремится дать как можно больше стали. Применяя скоростные методы, мы выпускаем сталь сверх плана. За 29 дней декабря выполнили план на 130,8 проц. В отдельные дни даем высокую производительность труда. Так, 28 числа задание выполнили на 158,8 проц. В соревновании бригада занимает первое место.

Н. Шкретов,
сталевар пеха № 2.

УСПЕХИ ЛЕСОРУБОВ

Самоотверженным трудом коллектив Савастлейского лесопункта помогает фронту. Годовое задание по заготовке и вывозке дров и древесины лесопункт реализовал к 15 декабря. За 11 месяцев рационализация в заготовке и вывозке дала 920 тыс. руб. экономии. Наркомат награждает наш лесопункт почетной грамотой.

В список стахановцев военного времени зачислено 72 лесоруба и коневоза, из которых 35 являются двухсотниками. В их числе коневоз тов. Шкретов, лесорубы т. т. Гузев и Давышин.

Сверх годового плана лесопункт заготовил 5 тыс. кубометров. В 1943 году будем помогать родине еще лучше и больше.

В. Гаврилов,
начальник лесопункта.

Перевыполнили задание

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического пеха завода им. Кирова, воодушевленный стремлением помочь нашей доблестной Красной Армии разгромить гитлеровские банды, работая по стахановски, выполнил 29 числа программу декабря месяца на 102,4 проц. и взял на себя обязательство перевыполнение задания до 110 проц.

Производственное задание четвертого квартала будет выполнено не ниже 107,7 проц., задание второго полугодия — на 107 проц. и годовое задание — на 102 проц.

С. Юшков,
начальник механического пеха.

БЛАГОРОДНЫЕ ДЕЛА ДОНОРОВ

Советские доноры спасают тысячи людей от смерти, дают возможность человеку вновь вернуться в ряды бойцов или встать на производстве у станка.

При Кулебакинской больнице имеется 11 доноров, среди них врачи П. А. Турин и Е. Н. Ногичева, медсестра Л. Мочалова, давшая уже 2 литра крови, акушерка Т. С. Медведева, которая в течение двух лет дала около 4 литров крови. Среди отряда доноров мы видим и медсестру Н. В. Попову и медсестер Климовых.

Много жизней спасли эти люди. Например, Л. Мочалова дала кровь больному рабочему завода им. Кирова тов. Шереметьеву, сейчас он уже поправляется. Спасена от смерти жена военнослужащего Батанина. Ей влили 400 гр. крови, которую дали т. т. Ногичева и Медведева. Работница завода им. Кирова т. Фурсова получила сильное заболевание глаз, без сопровождающего она уже не могла ходить. Лечащий ее врач Н. В. Беклемишева рекомендовала сделать переливание крови. Кровь дала донор А. Голубева — было взято 300 гр. крови. Больная быстро стала поправляться, зрение улучшилось.

Врач П. Смирнова.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ ФРОНТОВИКОВ

Забота о семье советского воина — всенародное дело. Большое место в этом почетном и ответственном деле принадлежит детским садам. За время войны в Кулебаках открыто 3 детсада для детей фронтовиков на 240 человек, организованы 4 дополнительные группы при существующих детсадах на 120 детей. Всего в наших детсадах более 1000 детей фронтовиков.

Дети окружены материнской лаской и заботой. Не единичны случаи, когда работницы шьют для детей белье, моют их, помогают материально. Например, работницами детсада № 3 было сшито белье из своего материала двум девочкам Калякиным, Пелагямову, Орехову, выдано детям 5 пальто, несколько пар ботинок. По детсаду № 5 дано белье детям Мухиним, Веселовым.

За заботу о детях работницы детсадов получают благодарность от родителей детей. „Я и мой муж, находящийся на фронте, довольны, что наша дочь посещает детсад, где она окружена заботой и хорошо воспитывается“, — пишет красносармейка т. Семушвина в тетради впечатлений детсада № 15.

Р. Кудряцева.

ТРУД МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ

Год тому назад меня выдвинули на должность начальника механической мастерской УКСа. Этот год был годом побед и достижений нашей мастерской. Мастерская произвела массу различных важнейших заказов, из месяца в месяц выполняла и перевыполняла производственное задание. Годовая программа нами выполнена досрочно 26 декабря на 110 проц. Сейчас уже выпускаем продукцию сверх плана.

Под моим руководством выросло немало замечательных стахановцев, среди них комсомольцы: токари т. т. Кылов, Безруков, Жагулер, из месяца в месяц выполняющие нормы до 150 проц., Павлова, Макарова, Митрофанова, также выполняющие нормы до 130 проц.

В новом, 1943 году будем работать еще лучше, вырастим новых стахановцев и ударников. Поможем стране и фронту как можно скорее разбить гитлеровские банды.

Н. Ковылов,
начальник механической мастерской УКСа.

ПЛОДЫ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

В дни войны особенно активизировали свою деятельность изобретатели и рационализаторы завода им. Кирова. Работая над проблемами экономии топлива, металла, ферросплавов, коллектив рационализаторов в 1942 году добился значительных успехов. Годовой план по изобретательству перевыполнен.

Многие предложения, внедренные в 1942 году, приносят заводу сотни тысяч рублей экономии. Предложение тов. Г. И. Долбилкина позволяет сэкономить около 98 тысяч рублей в год. Крупные предложения внесли т. т. Герасимов, Казаринов, Тапеев, Калганов, Желтов, Морозов, Скиба, Коротков. Их предложения дают в год от 41 тыс. до 596 тыс. рублей экономии.

И. Долбилкин.

БУДУЩИЕ БОЙЦЫ

Тыл дает фронту не только вооружение и продовольствие, но и готовит тысячи хорошо обученных бойцов, которые еще до вступления в Красную Армию овладевают военными знаниями и специальными навыками.

Сонинско-Горницкий пунет всеобща закончил зачетную проверку по 110-часовой программе. Хорошую оценку при проверке получили взводы т. т. В. Весенина и А. Максимова. Лучшими стрелками являются: А. Мохов, А. Ф. Морков, А. С. Морков.

М. Иванов.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.

Горком ВКП(б) и коллектив старых большевиков извещают о смерти члена ВКП(б) с 1906 года
Михаила Савватеевича
С У С Л О В А
и выражают соболезнование семье покойного
Похороны состоятся 2 января в 4 часа дня.